1 Onpeaeaenne HATYPAJbHBIX YHCEJ

OpHO U3 POCTENININX ONpe/Ie/IeHUI HAaTypaibHBIX YMce (B paMKaxX TEOPUM MHOXKECTB UJIH JII0OOH Apyrou Joru-
KM XOTs1 ObI BTOPOTO TIOPsIIKA) creaylolee: 3To MHOXecTBO N, ero asemeHT 0 € N u orobpakenue s : N — N,
JUTS1 KOTOPBIX BHITIOJIHEH nputuun unoykuuu Jlosepa-Ileano-/ledexunoa.

DTOT MPHUHITUI 3aKJII0YAeTCs B CJISAYIOMEM: IS TI0OOro MHOXecTBa X, ero ajieMeHTa © € X M 0TOOpaXkeHus
f+ X — X cymectByer eiMHCTBeHHOE oToOpakeHue a : N — X, JIst KOTOpOro

Hasee oToOpaxeHue a, TOCTPOSHHOE 110 3JIeMeHTy « U (pyHKImH f, Mbl Oyaem o6o3Havath [ (z, f).

2 Hekortopsble pyHIaMeHTAJIbHbIE KOHCTPYKIIMHA

B kavecTBe WILTIOCTPALIMK TPUMEHEHU ST TPUHIIUITA HHIYKIMU IPUBEIEM ITOCTPOSHHUST HEKOTOPBIX YaCTOBCTpEYa-
OLIUXCH OOBEKTOB.

Onepanust «T0K/1eCTBEHHOE 0TOOpaKeHne»

X =N
z=0
f(n) =s(n)

Orob6paxenune a = I(x, f) yIOBIETBOPSIET COOTHOIICHHSIM:

a(0) =0;  a(s(n)) = s(a(n))
POBHO TeM ke COOTHOIIEHHSIM YOBJIETBOPSIET TOKAECTBEHHOE OToOpakeHue id = n +— n. Ilostomy I (z, f) =
id.
Onepanus «npeapiayniee Yucao»
X =NxN
z = (0,0)
f(a,b) = (b, s(b))

Iycts I(z, f)(n) = (p(n),q(n)). 3ameTum criepsa, 4to

Orcroga cpagzy cieayer, 4to ¢ = id (CM. IOCTpOeHUEe TOXIECTBEHHOU OIepaluu).

s p e BBITIOTHSAETCS
p(0)=0;  p(s(n)) =q(n)=n
D10 — HCcKOMas orepanus «— 1» (Jmodoe MOJOKHUTETHHOE YUCIIO OHA IIEPEBOAUT B IMPEAbIAYIIEE).

Onepanus «<npuoéaBUTh a»
=N

X
f(n)

Omnepanuio [ (z, f) mbt Oymem o603Havath P(a). [{yist He€ BBINOJIHEHO:

= s(n)



IMyctb u(n) = P(a)(P(b)(n)). o onpeneneHuo u:

BbIBOJI: UTO u, UTO ¥ yIOBJIETBOPSIIOT OJHOMY M TOMY K€ PEKYPPEHTHOMY COOTHOIIeHMIo0. [ToaTtomy
u=wv=1(P(a)b),s)

9TO U TPeOOBAIOCH TOKA3ATh.

3 Jloxka3arejbCTBa MO0 MHIAYKIIUA

[TokaxeM, Kak KJIacCCUYECKUI METOJ] MaTeMaTn4yeckor nHaykuuu (B cruiie IleaHo) cBogurcs k paccmarpuae-
MOMY HaMHM IPUHLIUITY MHAYKIMK. B 3TOM pasznene BMmecto s(n) Oyaem nmcath npocto (n + 1).

Meton mateMaTHYecKOi MHAYKLMU 3BYUHT TaK: €CJIM €CThb [I0CIEI0BAaTeIbHOCTb BBICKA3bIBaHUN Ay, A, Ao, ...,
TO JUIs TOTO, UTOOBI JIOKA3aTh MX BCE, IOCTATOYHO foKa3aTh AguVn e N: A, = A ;.

Bynem cumrath, 4TO caMM BbICKa3bIBaHHS — 3JIEMEHThl HEKOTOPOrO MHOXecTBa P (Teopusi MHOKECTB OTJIMYHO
MOJICIUPYETCsl B paMKax caMoil ce0s1) u onpenesieHa (yHkims untepnperanuu p : P — {0, 1}, ast koTopoit
p(x) = 1 Torma u TOJIBKO TOr/IA, KOTJa & UCTUHHO (B CMBIC]IE MOJICIUPYEMOU JIOTHKH).

Ormpenemum i(n) = p(A,,). Ham Hyx)HO nokasath, yto ecim ¢(0) = 1 u Juisi Bcex n BBIIOJHEHO i(n) =
i(n +1) = 1, 04 = 1. [lanpHeiiniee 10Ka3aTeIbCTBO OCHOBAHO HA 3aMedaTebHOM KPUTEpHUH (aKTHBHO WC-
TIOJIb3YIOIIEMCs1, HATIPUMEP, ITPH MOCTPOSHUU BHYTPEHHE! JIOTHKHU TOMOCOB): A = B = 1 Toraa u ToJ1pKo Tora,
korma B = AV B.

PaccmoTrpum
X =Nx{0,1}

T = (O7i(0))
fla,b) =(a+1,bVi(a+1))

Hokaxem cnepsa, uto I (x, f)(n) = (n,i(n)). deldcTBUTENBHO:
(0,4(0)) = (0,4(0))
Takxe BepHo (B cuity i(n) = i(n + 1) = 1), uro

(n+1,i(n+1)) =(n+1,i(n) Vi(n+1))

Teneps nokaxem, uto I(x, f)(n) = (n,1). B cuny i(0) = 1 BepHo
(0,1) = (0,4(0))
U3 onipesiesieHnst U3BIOHKIIAM K€ CIIEAYET, YTO

(n+1,1)=(n+1,1Vi(n+1))

BoiBog: i(n) = 1 qus mo6oro n.



